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Exercice I
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Exercice VI

1) EF =AnB

F=AUB

G = AnB

H = AnB

I = (AnB)U(ANB)

2) D'aprés 1'énoncé p(F) = 1 car au moins un des deux distributeurs fonctionne !
p(@) = 0 car G est un événement impossible.

Enfin p(F) = 1 = p(AuB) = p(A) + p(B) — p(AnB)

Donc:1 = 0,8 + 0,6 — p(AnB)donc p(AnB) =08+ 0,6 -1 = 0,4.

3) C'est faux : prenons pour contre-exemple celui de la question 2) :

p(AN B) = 0,4 tandis que p(4)x p(B) = 0,8x0,6 = 0,48.

Or 0,4 # 0,48, donc p(AN B)# p(A)x p(B) : 1'affirmation énoncée est donc fausse !
Exercice VII
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Exercice VIIT

Nommons A, B, Cet Dles cadeaux provenant respectivement de chacun des quatre amis.

A B C D

On note : C DB A pour dire que : A recoit le cadeau de C, Brecoit celui de D, C'recoit celui de

Bet enfin Drecoit celui de A.
A partir de la, en tenant compte du fait que chaque personne ne recoit et n'offre qu'un seul cadeau, on

peut voir qu'il y a 24 possibilités de distribution des cadeaux (4 choix possibles pour A, 3 choix pour B,
2 choix pour Cet un choix pour D) et que parmi celles-ci :



A B C DY(fA B C D\Y(A B C DYfA B C D\Y(A B C DA B C D
B ADC)\B CD A/\B DATC)IC ADUB)\C D AUB){C DDB A
A B C DYfA B C D\Y(A B C D
D ABC)\DCB A)(DCAB
I1 y a donc 9 tirages pour lesquels aucune personne ne récupere son propre cadeau.

9 3

Par suite, la probabilité de 1'événement cherché est : p = 24" &



